

2018年浙江财经大学东方学院 “不忘最初心，再续母校情”寒假社会实践活动 简 报

第 2 期

共青团浙江财经大学东方学院委员会

2018年02月06日

【团队风采】

“不忘最初心，再续母校情” ——浙江财经大学东方学院赴“杭州第四中学” 实践服务团纪实

2018年1月25日，浙江财经大学东方学院赴“杭州第四中学（吴山校区）”寒假社会实践团队前往了中学母校开展“不忘最初心，再续母校情”寒假专题实践活动。



实践当天，实践成员们约定于校门口会面，继而与学校、教师沟通进入校内开展宣传推介活动。此次活动主要围绕浙江财经大学东方学院概况介绍、专业介绍、大学生活和高考经验的分享、看望母校老师等活动展开。实践成员们首先前往高中班主任的办公室，和老师洽谈大学生活的趣味之事，同时汇报了在这一年时间里各自的学习情况以及下一年的目标。实践团也询问了母校今年的选考情况以及关于新改革的一些事项。除此之外，成员们也探望了高中的任课老师，一方面感谢他们三年来的真情付

出，另一方面也希望借此机会表明一下自己对未来人生专业的态度。

在同学们课间休息时分，实践团成员们邀请了部分同学参与写明信片的活动，利用他们对大学生活的向往，写下这一张张富有沉甸甸意义的卡片。随后，老师和团队成员共同前往教学教室，队员们下发了东方学院宣传手册，同时辅之以 PPT 介绍浙江财经大学东方学院的独特魅力以及优越的地理位置、学科优势、师资力量等，让同学们对东方学院有了更深入的了解，积极鼓励同学们之后报考东方学院。实践团在最后向同学们表达了衷心祝福，希望在接下来的日子里可以尽自己最大的努力，得到最大的收获。

此次活动在浙江财经大学东方学院和杭州第四中学的支持下顺利结束了，队员们在实践中与高中同学有了深入的交流，感受到了同学们的热情，也在自身的参与中搭建了母校与东方学院交流沟通的桥梁。此次实践活动也给了实践队员们一次锻炼自我的机会，进一步加强与中学母校的情感联系，培养青年大学生的感恩意识。

“不忘初心，搭建东方与书生桥梁”

——浙江财经大学东方学院赴“台州书生中学”

实践服务团纪实

1月23日，浙江财经大学东方学院赴“台州书生中学”实践服务团一行回到高中母校——台州书生中学进行开展了“不忘最初心，再续母校情”的寒假社会实践活动。

本次活动，实践团队希望通过回访母校、拜访老师、与学弟学妹交流等方式，进一步加强与中学母校的情感联系。实践团一行先向母校送去东方学院的定制喜报，寄托东方学院对书生中学输送优秀学子的感激之情。之后成员们一同拜访了高中的老师，向老师送上亲切的问候，并跟老师探讨了东方学院的基本情况和对于自身未来的大学职业生涯规划。对于此次寒假社会实践活动，老师们表示大力支持和欢迎，并希望实践成员们可以带给学弟学妹们对高考以及大学生活更加全面的认识。



随后实践团一行进入教室与书生中学高三的学弟学妹们一起观看东方学院校园视频，领略东方的风采；用 PPT 展示在东方的大学生活，使同学们深入了解东方学院。成员们又从各自的高三讲起，把他们碰到的问题及经验看法传授给了学弟学妹们，把该如何调整心态和需要注意的地方提出了建议，并与部分同学进行一对一的交流沟通，尽己所能得为他们提供帮助。同学们的积极性很高，可以看出他们对大学生活的期待和向往，对东方学院的良好印象。

通过本次回访实践活动，成员们加深了母校与东方学院的联系，搭建了与母校同学沟通交流的桥梁，也让更多中学学生了解到浙江财经大学东方学院。同时成员们也在实践中弘扬了爱校精神，锻炼了自我，向中学展示了东方人不忘初心、勇于奉献的责任精神。

“不忘初心，再续母校情”

——浙江财经大学东方学院赴“浙江省越崎中学”

实践服务团纪实

2018年2月1日，浙江财经大学东方学院赴“浙江省越崎中学”实践服务团队回到高中母校开展“不忘初心，再续母校情”寒假专题实践活动，积极宣传和介绍浙江财经大学东方学院，帮助高中的学弟学妹更好的了解浙江财经大学东方学院。

在实践当天，成员们先行与班主任进行了融洽的交谈，在交流过程中，成员们了解了当届高中生的高考选考与学习情况，并向老师具体阐释了此次来校实践的主要内容，包括介绍东方学院的招生情况，“心智导师”项目以及社团沟通情况，借此提出了希望借助母校的平台，让更多的学生了解认识东方学院的殷切期望。在了解了成员

的实践想法后，班主任老师肯定了搭建高校交流平台的想法以及东方学院各项活动的开展情况。

随后在老师的带领下，实践团一行来到班级通过 ppt 的形式向学弟学妹们介绍了东方学院，在成员们幽默风趣的言语间，同学们对于东方学院多了一份期待和向往，表现出了极高的热情和积极性。成员们还向同学们分享了自己的大学生活及高考相关经验，并重点介绍三位一体的面试经验，鼓励同学们积极参加三位一体招生。



在老师的热情邀请下，实践团成员赴母校食堂，与学弟学妹一同，重温了昔日高中的味道。饭后午休时间，小组成员和老师共同漫步校园，向老师分享自己在大学的近况，谈论母校的变化，在轻松愉悦的氛围中，圆满的结束了活动。

此次社会实践既向母校宣传推广了浙江财经大学东方学院，也让团队从中锻炼了自身的组织与演讲能力，同时也提高了团队协作能力。当然，最重要的是向老师与高中母校表达了感恩之情。

“不忘最初心，再续母校情”

——浙江财经大学东方学院赴“鄞州职业教育中心学校”

实践服务团纪实

2018年1月23日，浙江财经大学东方学院赴“鄞州职业教育中心学校”实践服务团一行回到母校开展“不忘最初心，再续母校情”寒假专题实践活动。

为保证此次实践活动的顺利开展，实践团队做了充分的前期准备工作，各成员间分工明确，各司其职。在征得母校老师同意开展实践的前提下，成员们计划通过探望任课老师、下班级深入宣讲、与学弟学妹沟通交流等多种形式开展本次实践活动，鼓励优秀的学弟学妹们报考东方学院。在高中班主任的引荐下，成员们来到招生专业对口的应届高三 15 国商班进行宣讲。成员们通过宣讲 PPT 和学院宣传片依次向台下的学弟学妹们全方位地介绍了浙江财经大学东方学院，与他们分享自己在东大一年半的学习和生活体验，列出了近三年东方学院对单招单考国贸专业的录取分数线、专业方向以及选择东大的优势。在讲解后，学弟学妹们对东大展示出了极大的热情，有不少学弟学妹们向成员取经，实践团成员们都一一耐心地解答了他们的疑惑并向他们分享自己的高考经验以及一些高三学习的方法，希望能真正帮助到这些正在努力为自己的未来拼搏的学弟学妹们。在班级宣讲后，老师对成员们的分享给予了充分的鼓励与肯定，对东大的评价都很好，表示会积极鼓励学生们以东大为目标，砥砺前行。



此次的实践活动每一位实践成员都积极参与，为活动出一份自己的力，并且都获得了不小的收获，真正起到了在实践中检验自己，锻炼自己的作用，同时为日后以一个大学生的身份走向社会打下实践基础。同时实践团队和母校的学弟学妹们通过互相交流，加深了对彼此的了解，开拓了自身的视野。

“不忘最初心，再续母校情”

——浙江财经大学东方学院赴“浙江澄潭中学”

实践服务团纪实

2018年1月26日，浙江财经大学东方学院赴“浙江澄潭中学”实践服务团回到澄潭中学开展了“不忘最初心，再续母校情”回访母校寒假实践服务活动。实践团一行希望通过回访母校老师、招生宣传推介、下班答疑解惑等一系列的活动安排，为本次实践活动展现不一样的风采。

实践团成员在回访之前，先掌握了中学母校的基本情况，并与在校老师取得了初步的联系。实践当天，队员们首先去探望了各位老师，与老师进行沟通交流，探讨进入大学以来的感想，并将在东方学院获得奖励的校友名单交给了相应老师，老师表示十分欣慰。接着在老师的带领下，队员们进入到班级进行招生宣传推介，向高中同学们介绍了东方学院的基本情况，包括学校的地理位置、周边环境、专业介绍、收费和录取标准等方面，同时也介绍了东方学院丰富多彩的课余生活，美丽的校园环境。台下的同学们也是积极回应，言语间看出的是对东方学院的向往和期待。成员们与学弟学妹们交流了读大学以来的感悟，并且针对高中的时间利用，给出了自己的小建议。



本次社会实践活动成员们群策群力，积极踊跃，最后得到了一份完善的实施方案，

并且成功实践。实践团在向母校宣传东方学院的美丽风采的同时，也向母校展示了澄潭中学学子在东方的能力与优秀。浙江财经大学东方学院赴澄潭中学“不忘最初心，再续母校情”实践服务队以认真真诚的态度对待活动中每一件事，每一个人，获得了母校老师的认可与赞扬。

“悠悠华维园，轻诉师生情”

——浙江财经大学东方学院赴“浙江华维外国语学校”

实践服务团纪实

2018年1月26日，浙江财经大学东方学院赴“浙江华维外国语学校”实践服务团队重回母校开展“不忘最初心，再续母校情”寒假社会实践活动。

实践团成员首先去往了高中班主任的办公室，询问老师的身体状况，并与老师分享了在大学的经历和第一次期末考试的感受，老师也向成员们分享了当年学生时代的趣事并告诫成员们即使上大学也不能够疏忽学业，要多方面的学习。随后实践团成员向老师介绍了东方学院的“心智导师”活动，同时希望东方学院可以与学校建立一种类似“心智导师”活动的想法，此举获得了老师的肯定并表示回大力支持。



在实践期间，基于老师的支持和带领下，实践团一行人来到班级给高中学弟学妹们进行宣讲推介，利用PPT的形式向同学们介绍东方学院的大致情况和优势专业、课余生活，使同学们对东方学院有了更为深刻的认识。现场气氛十分活跃，同学们的积

极性很高，大都表现出对东方学院及大学生生活有浓厚的兴趣，老师们也对此次活动大力支持。成员们还各自分享了高三时碰到的难题和解决的方法，给处在紧张学习中的学弟学妹们一些自己的经验。虽然是下雪天，但同学们的热情依旧不减，在实践团成员离开时还有不少同学上前询问有关东方学院的事情，部分组员留下了自己的联系方式，表示愿意为同学们随时解答疑惑。

本次回访活动旨在让母校的高中生与刚刚步入大学的学长学姐面对面的交流沟通，从而对大学生生活有一个更加全面的认识，对人生的方向有更加明确的把握。学校老师对于实践团带来的大学生生活分享也十分满意，鼓励成员们再次前往，激发高三学生对大学的向往，助力高考。组员在本次社会实践活动中收获颇丰，提升了自己的交流能力，也为东方学院奉献了自己的一份力量。

报送：院领导，校团委，团市委，市学联，党院办，学生工作部，教务管理部，
科技服务部，各分院党总支

发：各分院团总支、学生会，各学生组织

编辑：陈程程 陈楠 穆学玮

审核：梅莹

终审：崔艳明

E-mail: dfxysj@163.com